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Az elnök és a bank.
Debreczen, március 12.

Az önálló magyar bank körül tá­
madt harci láma csaknem egészen el­
csendesült. Egyedül Justh Gyula agitál 
hogy a teljes leszereléstől megóvja a 
függetlenségi pártot, a kérdést egyedül 
a Ház elnöke tartja fölszinen. Sikere 
lesz-é ennek az agitálásnak, vájjon maga 
Justh Gyula is ki fog-e tartani az ön­
álló bank mellett, — olyan ké. dések, 
amelyek egyikére sem merünk határo­
zottan igennel felelni. Annyi sötét példa 
lebeg a szemünk előtt a közelmúltak­
ból, hogy a bizalmunkat már senkinek 
és semminek nem merjük előlegezni, 
aki és ami a kolicióbóí való.

Vizsgáljuk behatóan Justh Gyula 
helyzetét.

A népképviselet feje maga is nép­
képviselő. Ezzel voltaképpen nem mond­
tunk semmi olyat, amit mindenki ne 
tudna, de azért nem fölösleges ezt most 
elmondani. Mint népképviselő ugyanis 
az elnök képviseli a nemzet egy részét, 
mely öt bizonyos programra alapján 
megválasztotta, bízván benne, hogy ö e 
programmhoz, a vallott elvekhez hü is 
marad. Jellemes, elvhü politikus — és

a népképviselet feje csak az ! — termé­
szetes, hogy mindvégig hü is marad ez 
elvekhez. De . . . De az elvek elválasz­
tanak embereket, elválasztanak pártokat. 
Az elnök pedig magasan trónol emberek 
és pártok fölött. A napi, sokszor icsl- 
nyes politika, sokszor besároz, neki te­
hát már ezért sem szabad leszállni az 
emberek, a pártok tusájaba. Ez egyszer 
smind azt is jelenti, hogy nem szabad 
állást foglalnia egyetlen oly kérdésben 
sem, melyen a pártok még küzdenek, 
sőt marakodnak is. Mindenki lehet kor­
mánybuktató vagy kormány támogató, csak 
éppen az elnök nem. És minden vitás 
kérdésben okvetlenül e kettő közt kel­
lene választania, ha állást akart foglalni.

Ma a bankkérdés ilyen kérdés. Fö­
lösleges bizonyítanunk, hogy életbevágó 
kérdés s hogy örök érdeme lesz annak, 
aki meghozza nekünk az önálló bankot, 
De a bankkérdés ma még ütközőpont a 
pártok között, ma még heves csaták 
dúlnak e kérdés körül, ebben a kérdés­
ben ma még mindenki felhevülhet 
pro vagy kontra — ci-ak az elnök nem. 
Az nem foglalhat állást sem pro, sem 
kontra. Justh Gyula igen. Az önálló bank 
minden hive — köztünk jómagunk is — 
táborunk, küzdelmünk, óriási erősítését

láthatná benne, tehát csak örülhetne 
neki, ha Justh e táborhoz csatlakozik, 
ehhez a táborhoz Justh Gyula csatla- 
kozhatik is, de az elnök nem. Amig 
tehát Justh Gyula elnök, addig ö sem.
S ha úgy érzi, hogy neki a bankért 
folyó küzdelmet kötelessége támogatni, 
teljesítse ezt a kötelességét, de ne fe­
lejtkezzék meg arról a másik kötelesség­
ről : adja át másnak az elnökséget. 
Mert ez a kettő nem fér össze. Ezt tán 
fölösleges bizonyítani Justh Gyula előtt, 
aki kitapasztalhatta „nagy“ és „nagy­
nevű“ elődjén, hogyan fest az, amikor 
az elnöki méltóság birtokosa folytat po­
litikát a kormány ellen.

És ma már beszélik, hogy a legille­
tékesebb tényezők Justh egész akcióját 
zsák-utcába juttatják, ha az elnök nem 
enged intranzigins álláspontjából. Most 
már ugyanis bizonyos, hogy se a kar- 
tellbankot nem fogják megcsinálni, ha­
nem két évi provizóriumot kötnek a kö­
zösbankkal. Ha a függetlenségi párt be­
lemegy ebbe, úgy vagy egy tisztán füg­
getlenségi kormányt alakítanak, vagy pe­
dig rekonstruálják a jelenlegi kabinetet 
olyképpen, hogy a párt a belügyi tár­
cát is megkapja. Justhot tehat a követ­
kező két eshetőség elé állították :

A szerető levele.
Irta: Roberto Bracco.

— Miféle levél ez?
— Melyik ?
— Amelyet épp elrejtettél.
— Nem rejtettem el, csak eltettem.
— Miért nem olvastad el ?
— Mert csak később fogom elolvasni.
— Hogy van az, hogy fel sem bon­

tottad ?
— Mert csak később fogom felbontani-
— Mikor egyedül léssz ?
— Mikor egyedül leszek.
— A levél egy hölgytől jön.
— Én nem tudom.
— De én tndom. Parfümozva van a 

boritéka hosszúkás, nagyon hosszúkás és a 
cim szemtelenül nőies Írással van Írva. E 
fölött nem lehet vitatkozni.

— Nincs is szükség arra, hogy vitat­
kozzunk.

— Luigi, add ide a levelet.
— Eszembe sincs 1
— Add ide, ha mondom, vagy jaj 

neked I
— Azt hiszed, hogy ha én kompromit­

táló leveleket várnék, nem tudnám megaá' 
tolni, hogy a te jelenlétedben adják át? Es 
Istenem 1 melyik férfi lenne oly esz elen, 
hogy a felesége kíváncsiságát és féltékeny­
ségét felköltse?

— Oh, van sok olyan nő, aki csak ak 
kor ízeret valakibe, ha az valami veszólylyel 
jár. Különben azt tanácsolom neked, hogy 
hagyj már fel ezzel. Már meguntam.

— Mit untál meg?
— Körülbelül egy hónap óta rendkívül 

szeretetreméltó vagy velem szembe. Ez szö­
get ütött a fejembe. Bizonyos 1 Csak azért 
vagy ismét jó férj, mert kedvesed vau 1 

Ostobaság 1
— Ismerem a rendszeredet. Úgy teszel, 

mintha nagyon érzékeny lennél. Szinte köve­
telő lettél. Ezt azelőtt nem t tted. Egy egy 
tour de force; szükségét érzed annak, hogy 
fentartsd a hitemet. Ennek én egy cseppet 
sem örülök. Ellenkezőleg, kellemetlenül érint. 
Én imádlak. De mégis már nyolc éves háza­
sok vagyunk. Azért vallj be mindent, hagyd 
őt el és én mindent megbocsátok. Akarod ?

Luigit meghatották az édes, sokatmondó
szavak és igy szólt:

— Hallgass reám. Igen, ezt a levelet 
egy nő irta, aki bizonyos értelemben a ked­
vesem volt. Megismertem az Írását. De lohe 
tétlenség, hogy ez a levél, melyet oly meg 
gondolatiam!! küldtek nekem, ne tartalmazna 
keserű szemrehányásokat. Már több, mint 
egy hónapja, hogy nem voltam nála, már 
több, mint egy hónapja, hogy minden össze­
köttetést megszakítottam vele, már több, 
mint egy hónapja,,hogy semmit sem akarok 
tudni felőle 1... Es most, ha érdekel, ol­
vasd el 1

Livia lázasan és mohón tépte fel a bo­
rítékot és mialatt a férj szivszorongva, ün­
nepélyes csendben várta, milyen hatása lesz 
a teljes leleplezésnek, a nő szemeivel szinte 
elnyelte a levelet, mely emigy szólt:

Elhagytál, hogy visszatérj a felesé­
gedhez. Ezt előre megmondtad nekem vak­
merő arcátlansággal, amiről azt hitted, hogy 
őszinteség. Ha az a nő, aki miatt egy térti 
elhagyja a kedvesét, a saját felesége, akkor 
az árulás, melyet elkövet, borzasztóbb, mert 
az az enyhítő körülmény sem forog fenn, 
hogy szerelmes. To nem szereted a felesége­
det, az meg nem szeret téged. Ha te sze­
retnéd, akkor jobban ügyelnél rá, ha ő sze­
retne téged, nem menne háromszor heten­
ként, hétfőn, szerdán és szombaton 5 órakor 
délután, a Via Princiepesa Margherita 65 ös 
számú ház földszinti lakásába, ahol őt egy 
huszárhadnagy várja. Szervusz.

Norina.
E részletes pontos ismeretek, amit Lí­

via boszorkányságnak tartott, nagyon meg­
ijesztette őt : félt, hogy esetleg az egész 
dolog kitudódik. Sápadt arccal, vértelen aj­
kakkal, mintha kisértet markolta volna meg 
a mellét, tántorogva hökkent vissza, egy 
karszékbe esett és a fejét hátra vetette. 
Azonban felébredt benne az önvédelem ösz­
töne és görcsösen fogta kezében a levelet. 
Luigi, aki magát bünösebbnek tartotta, mint 
valaha, letérdelt előtte, csókolgatta, kedves-

Megnyílt LENGYEL yap, fehérnemű és widiwt üzlete 
Piflc-u. 13. B Drehepsöpcsar. mellett

teggigH

mi.

Szombat, 1909. márczlns 13.59. számVII. évfolyam.

6'. t'/ ;í\ ® jgB
I V-'M-'A*.

: * vV'.'Vvtr : v'j- *v\V-iv
1 *• *



1 .?<. A-i r<A

DEtiRECZENl FÜGGETLEN UJSAu

1. Justh lépjen be a kabinetbe 
és legyen belügyminiszter önálló 
bank nélkül.

Ha azonban ebbe nem megy bele 
és akciójával felborítja a jelenlegi hely­
zetet, akkor:

2. Andrássy alakit 67-es kabine- 
tet, ugyancsak az önálló bank nélkül 
és csinál választásokat a független­
ségi part letörésére és a 67-esJ több 
ség megteremtésére.

Justhot tehát a falhoz akarják szo­
rítani, ami esetleg sikerülhet is, mert 
Justhnak tulajdonképpen nincs több 
20—30 emberénél. A döntö pillanatban 
talán ennyi se lesz. És ez mutatja a 
helyzet teljes reménytelenségét.

flz adújavaslatahat letárgyalták.
A képviselőház ülése.

Ma véglegesen letárgyalták az összes 
adójavaslatot s Wekerle miniszterelnök ki­
jelentette, hogy ezután fog következni a 
községi, városi és megyei adóreform. A 
függetlenségifpárt tüntető ovációt rendezett 
a miniszterelnöknek, mely még az ülés vé­
gén is megújult. Ezt az ovációt úgy magya­
rázták, hogy Wekerle a jövő pártalakulás 
pénzügyminisztere vagy — miniszterelnöke.

A Ház holnap ülést tart, de hót'őn és 
kedden — március 15 én és 16-án — nem 
lesz ülés.

Fővárosi tudósítónk a képviselőház mai 
üléséről a következőket táviratozza :

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

A közadók kezelése.
A múlt ülés jegyzőkönyvének* fel 

olvasása és hitelesítése után a Ház harmad­
szori olvasása után is elfogadta a jövedelem- 
adóról és a közszolgáltatások egyesített keze­
léséről szóló törvényjavaslatot.

Következik a közadők kezeléséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

A címnél Holló Lajos és Polonyi 
Géza vannak feliratkozva, de nincsenek a 
Házban.

Az egyes szakaszok tárgyalása rend 
kívül gyorsan megy s tizenegy órakor már 
a száztizenkét szakaszból álló javaslat felé 
vei végeznek.

A 38. szakasznál Mérey Lajos sérel­
mesnek tartja, hogy ha a még be nem ho­
zott termés elemi csapás folytán megsemmi­
sül, adó elengedésének helye nincs. Indítvá­
nyozza, hogy ha a fél a pénzügyigazgató­
sághoz folyamodik, ez engedhessen az 
adóból

Mezöfi Vilmos : Csatlakozik Mérey in­
dítványához.

Szabó István : Kérdi, mi történik, ha 
nem csak a széna, hanem a sarju is el­
pusztul ?

Leszavazták Wekerlét.
Wekerle Sándor: Szabónak azt feleli, 

hogy az ál ala fölemlített esetbén az egész 
adót leírják. Ha csak a sarju pusztul el, ak­
kor az adó egyharmadát írják le. Mérey 
módosításához nem járulhat hozzá, mert az 
számtalan visszaélésre adhat alkalmat. Kéri 
az eredeti szöveg fentartását. (Zaj. Ellen­
mondások.)

Elnök: Akik az eredeti szakaszt elfo­
gadják, álljanak fel. (Megtörténik : Kisebb­
ség. Nagy zaj.)

Egv hang: Leszavazták a miniszter 
elnököt 1 Megint leszavazták I

Elnök: Kimondom a határozatot : a 
Ház Mérey Lajos módosítását elfogadja. (Zaj).

Az adóvégrehajtás államosítása.
A negyvenedik szakasznál Me/öfi Vil­

mos az adóvégrehajtás államosítását kí­
vánja, amitől idegenkedik a kormány, mert 
milliókba kerül. A jegyzők kimutatása sze­
rint ez nem is kerülne olyan sokba Ez 
irányban határozati javaslatot nyújt be.

hammersberg László megtámadja Me- 
zőfi javaslatát. Az ország érdekei megkíván­
ják úgy, hogy a törvényhatóság emberei 
mintegy ellenőrző hatalmat gyakoroljanak.

Wekerle Sándor miniszterelnök egyál­
talán nem holjesli azt, amit Mezőfi iuditvá 
nyozott. Békésen behajtani az adót csak
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úgy lehet, ha a végrehajtással a község em­
berei bízatnak meg.

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

A negyvenhetedik szakasznál Mezőfi 
Vilmos módosítási indítványt nyújt be, hogy 
a zálngolás megkezdéséről huszonnégy órá­
val előbb értesittessék a fél

Wekerle Sándor miniszterelnök a mó 
dositás mellőzését kéri, mert úgyis kidobol­
ják s kétszer is kihirdetik a zálogolás meg­
kezdését

A Ház a szakaszt változatlanul fo­
gadja el.

Utolsó stáció.
Az utolsó szakasznál Holló Lajos szó­

lal fel. Midőn a Ház leteszi az adóreform 
zárókövét, volna egy-kót szava. Mindenek­
előtt elismeréssel kell nyilatkoznia a pénz­
ügyminiszter mostani adóreformjáról. Azon 
reményének ad kifejezést, hogy az adóreform 
után következnek még egyéb üdvös refor­
mok is. így a községi és városi adóreformok.

Wekerle Sándor minisz erelnök kije­
lenti, hogy az adóreformot követni fogja a 
községi és városi adóreform. Azokat az Ígé­
reteket is foganatosítani fogja, amiket a bel­
ügyminiszternek tett az adminisztráció beál­
lítására.

Elr.ök a javaslat harmadszori olvasását 
a holnapi ülésre tűzi ki. Megállapítja a napi­
rendet, s az ülést egy órakor berekeszti.

kedett neki és kezével simogatta a homlo­
kát, melyet hideg verejték borított.

— Lívia, Lívia, drága Líviám... Te 
szegény 1... Látod, látod I... Te akartad 
igy 1... Te hát nem is volt igaz, hogy már 
te előre sejtettél valamit !... Mert hisz ak­
kor a hatás nem lenne oly lesújtó... De 
esküszöm, hogy sohasem fogod viszontlátni 
ezt a nőt 1 Kérlek, csillapodjál 1 Ne gyötörd 
magadat annyira 1 Nem vetted észre, hogy 
mindennek vége ? Hisz az bizonyára világo­
san látható ebben a levélben... Nem, nem, 
ne szorítsd úgy össze a markodat ! Nem 
akarom, hogy az a papiros megszentségte- 
telenitse a kezedet. Nem akarom ! Nem 
akarom !

Lívia hebegve szól :
— Csak nem hiszed, hogy ezt a leve 

let most neked vissza fogom adni 1
— Es mitévő lészesz vele ?
— Ne kérdezz.
— Mit akarsz tenni Lívia ?
— Ez a levél most az enyém 1
—- El akarsz hozzá menni?... Az ar­

cába akarod dobni ? Tragédiát, katasztrófát, 
botrányt akarsz előidézni?... De vájjon 
miért ? Miért ? Nem engedem, hogy ilyen 
nővel érintkezzél... Lívia, Lívia, az egekre 
kérlek I

Es mivel a nő makacsul ellenált és] a 
levelet hihetetlen erővel szorította a marká­
ban, Luigi az erőszakhoz folyamodott 1 A 
harc heves és elkeseredett volt, de rövid 
ideig tartott. A férj acélkemény ujjaival ki­
forgatta felesége csuklóját és birtokába ke-

UJ ADÓKULCS
a debreceni református egyháznál.

Parocbiálls köröket szerveznek.
A presbyterium előértekezlete.
Ma délután négy órakor a református 

egyház presbyteriuma Simonfy Imre főgond­
nok és Diesófi József lelkész elnöklete alatt 
előértekezletet tartott több fontos és az 
egyház beléletét igen közelről érintő ügyben, 
mint a paróchiális körök szervezése, az uj 
adókulcs megállapítása, uj templomok épí­
tése és vallástanitói, lelkészi állások szer­
vezése dolgában.

ritette a papirgomolyt. Lívia felemelkedett 
és akaraterejének utolsó, kétségbeesett meg 
nyilatkozásával felkiáltott:

— Ez a nő hazudik !
És Luigi, aki biztosra vette, hogy ő a 

botrány okozója, azt mondta igaz szere­
tettel :

— Ne igyekezzél őt még jobban le­
alacsonyítani. Az ő szerelmi, bánata engem 
különben is hidegen hagy. Én nem, szere­
tem és nem is szerettem őt soha. És az ő 
tüzével akár igaz, akár hamis, okosabbat 
nem tehetek, mint hogy a szivaromat gyúj­
tom meg vele. Nézz ide !

Nyugodt mosolylyal kivett a szivar­
tárcájából egy havannát, a levélből fidibuszt 
csinált,, lehajolt, hogy a kandalló égő hasáb­
jait érintse meg vele, aztán az előkelő do­
hányos ügyességével a lobogó papirossal 
meggyujtotta a szivarját.

Lívia hüledezve nézte, lábai gyökeret 
vertek, igyekezett valahogy az érzelmeit el­
rejteni, melyek szédületes gyorsasággal kö­
vetkeztek egymásra. Most a vér ismét 
visszatért az arcába, ajkai pirosak 1 ;ttek ; 
az egész remek lény ismét megelevenedett 
és a legragadóbb hálát sugározta ki. Mikor 
a levél utolsó maradványai a kandallóba es­
tek és az első füstkarika diadalmasan szállt 
fel a Luigi szájából, a nő átölelte meztelen 
karjaival beborította őt sokat Ígérő, lenge 
pongyolájával.

-- Oh, Luigi, te angyal vagy I
És néhány perc múlva kialudt a 

szivar.

(Tiz százalékos adókulcs.)
Somogyi Pál főjegyző az értekezlet 

elején beszámolt az uj adókulcs megállapí­
tása végett kiküldött bizottság működéséről, 
amely egyhangúlag azt javasolja a presby- 
teriumnak, hogy fogadja el az állami adó­
hoz mért 10 százalékos adókulcsot. Javas­
latát sok fontos érvvel támogatja a bizott­
ság, amelyek közt első helyen szerepel az a 
kényszer melyet az 1907. évi 27-ik törvény­
cikk a tanítók fizetés rendezésé ügyében az 
egyháznak előír. A tanítók fizetésrendezése 
tovább egy nappal sem odázható, mert en­
nek elmulasztása esetén az állam megvonja 
az egyháztól az iskolák feletti felügyeleti 
jogát.

De halaszthatatlan a paróchiális körök 
szervezése is, amelyet az egyházi törvények 
Ill ik §-ának 11-ik pontja ir elő oly határo­
zottan, hogy ezek elmulasztása egyházkerü­
leti beavatkozást vonhat maga után.

A javaslat ezeken felül még azzal is 
indokolja az uj adókulcs behozatalát, hogy 
csak ennek segélyével lehet eltüntetni azt a 
k áltó egyenlőtlenséget, amely az egyes a íó- 
fizető egyháztagoknak vagyonún arányában 
való adófizetésében fennállott : amennyiben 
eddig az adómaximum 34 korona volt s en­
nél többet a leggazdagabb egyháztag sem 
fizetett, mig viszont az adóminimum 10 ko­
rona lóvén, ennél kevesebbet még a teljesen 
vagyontalan sem fizethetett.

Felsorol ezután a javaslat még egy 
csomó uj intézményt, amelyek felállítása 
mind csak úgy lesz lehetséges, ha a presby-

Szinfiáz után „ffingol Királynő**
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terium az uj adórendszert elfogadja. Ilyen 
szükséges intézmény lenne például a vallás- 
tanitó lelkészi állások felállítása, mert a 
különböző iskolákban a református vallásnak 
tanítása a segédlelkészekre most elviselhe­
tetlen terhet ró.

Foglalkozik a javaslat a már óvekkel 
előbb felvetett kőt uj templom ópitésőnek, 
két lelkészt és két énekvezéri állás szerve 
zésének tervével is.

A terjedelmes javaslat felolvasása után 
Somogyi Pál főjegyző elfogadásra ajánlja azt.

(Vita a javaslat körül.)
Pálffi Ferenc és Pető Ferenc presbyte 

rek sokalják a 10 százalékos adókulcs be­
hoz '"lát, hiszen a gi 5 százalékos kulcs 
alapj.. 11000 adó .tőtől befolyt összeg 
bőven le~v toé a felmerült költségeket, 
leszámítva in. j a b íjthatatlan 20 száza­
lékot is.

Márton Imréé ektál Pállfi és Pető 
presbyterek szavaira ős felvilágosításul közli 
azokat az adatokat, amelyek feltétlenül szük­
ségessé teszik az uj adókulcs behozatalát.

Hosszas vita indul meg ezután, mely­
nek során Somogyi Pál főjegyző bőven fej­
tegeti és összegezi azokat az okokat, amelyek 
az előkészítő bizottságot mintegy presszio­
nálták arra, 1 y 10 százaléknál alacsonyabb 
adókulcsot ne erjeszthessen elfogadásra a 
presbyterium t Még egyszer felemlíti a ta­
nítók fizetésre ozésének égető kérdését, a 
melynek folytá 21688 korona uj teher há­
rul az egyházra. Ebből ugyan államsegély 
címén esetleg 10000 korona megtérül, de 
akkor is még ott vannak az újabb terhek, 
mint a két templomépités, továbbá a val­
lásiamtól lelkészek javadalmazása, a mely 
2400 koronánál kevesebb nem lehet.

Somogyi fejtegetése után az előórte- 
kezlet elfogadja a javaslatot és ezzel az el­
nök az ülést 6 órakor berekeszti.

József, Török Levente, Várady Károly, 
Fischer Rezső és Rajzó József tanulók. 10. 
Rácz K. Csokonai induló. Előadja a főgimn. 
zenekar.

*

A debreceni nyilvános magán polgári 
fiúiskola ifjúsági önképzőköre 1848. március 
15-nek emlékére, március hó 15-én délelőtt 
9 és fél órakor tartja meg diszgyülését, 
melynek.pontjai: 1. Ilymus, énekli az ifjú­
ság. 2. Ünnepi beszéd, tartja Szász Gyula 
tanár. 3. Nemzeti dal Petőfitől, szavalja nagy 
Sándor. 4. 15. Március 1848. Petőfitől, sza­
valja Mogyoróssy Béla. 5. Magyar dalok, 
hegedűn előadja Lenkey Béla. 6. Egy deb­
receni magyar hős, irta és felolv. Klein Zs. 
7. A fogoly lengyel Ősegeitől, szavalja Er- 
ler László. 8. Énekszám. 9. Magyarok istene 
Petőfitől, Szavalja Paoz Béla. 10. Szabad­
ságharci karcolatok, irta Nagy Sándor, fel­
olvassa Markovits Andor 11. A ledőlt szo­
bor Petőfitől, szavalja Klein Jenő. 13. Szózat. 

*
Az 1848 március 15. emlékére a deb- 

reczeni társulati polgári fiúiskola ifjúsága 
március 15-én, délelőtt fél 12 órakor a ke­
reskedelmi tanintézet tornatermében ünnepet 
rendez, a következő sorrenddel : 1. Talpra 
magyar 1 1848 március 15-én ir a Kálozdy 
János, énekli az énekkar. 2. Március 15., irta 
Juhász Sándor, szavalja Böőr Kálmán. 3. 
Ünnepi beszéd. Tartja Húsz Lajos tanár. 4. 
Élj őseink hazája. Schumann. Énekli az 
énekkar. 5. Előre! Irta Tóth Kálmán, sza­
valja Borsy Zoltán. 6 Szózat. Egiessy Béni. 
Énekli az énekkar.

Hatezer koronás pör 
egy holttest körül.

Exhumálás Debrecenben.

vényszéki boncolás minden kétséget kizáró­
lag megállapította, hogy Voight Herman 
nem balosét, hanem betegség következté­
ben halt meg.

A boncolás eredménye természetesen a 
törvényszéknek az örökösökre nézve eluta­
sító ítélete lesz.

Justh nyilatkozata a bankrdl.
Nincs megalkuvás.

A bankbizottság ülése.
A politikai helyzet változatlan. A mai 

nap eseménye mindössze Justh Gyula Ház* 
elnök nyilatkozata a bankkérdésben. Justh 
egyelőre nem enged és a N. P. Journal mai 
számában ekként nyilatkozik :

— Különösnek találom — mondotta 
Justh — hogy bizonyos bécsi körökben, de 
még itthon is, a 67-es elveknek hódoló 
politikusok közt az a vélekedés terjedt el, 
hogy Kossuth Ferenc a függetlenségi párt­
hoz intézett utolsó izenete s a pártnak az 
izenetre adott határozata a függetlenségi 
pártnak az önálló bank létesítésére megindí­
tott mozgalmát leszerelte volna. Ez nagy 
tévedés. Mert úgy Kossuth levele, mint a 
levél felolvasása után hozott határozat 
nagyon precíz és pregnáns állási- glalás az 
önálló bank mellett. Ki van zárva, hogy a 
függetlenségi párt kapható volna a közös 
bank szabadalmának meghosszabbítására. 
Morális lehetetlenség ez a pártnak, amely­
nek programmjában integráns pontnak 
szerepel a gazdasági különválás és az ön-

Március 15. uz iskolákban.
Hazafias ünnepélyek.

A debreceni iskolák, ősi szokáshoz hí­
ven hazafias ünnepélyek rendezésével áldoz­
nak március 15-ike emlékének. Ünnepélyt 
rendeznek a községi közigazgatási tanfolyam 
hallgatói, a róm. kath. főgimnázium ifjúsága, 
a debreceni nyilvános magán polgári fiúis­
kola önképzőköre és a társulati polgári fiú­
iskola növendékei. Az ünnepélyek műsora a 
következő.

A helybeli községi közigazgatási tan­
folyam hallgatók, a vármegyeház nagyter­
mében ünnepük meg március 15-ét a követ 
kező programmal:

1. Megnyitó beszéd. Tartja Kozma 
László, árvaházi igazgató, a tanfolyam elő­
adója. 2. Előre I Szavalja : Komán István 
Géza hallgató. 3. Kuruc dalok. Fuvola do- 
uette. Előadják : Balogh Károly IV. j h. 
cs Molitórisz Béla tanf. halig. 4. Záróbe 
széd. Tartja: Szász Zsombor halig. 5. Him­
nusz. Az ünnepély délután 5 órakor veszi 
kezdetét.

*

A debreQzeni kegyes-tanitórendi róm. 
kath. főgimnázium önképzőköre március 15 én 
délelőtt 10 és fél órakor hazafias ünnepélyt 
tart.

Az ünnepély műsora: 1. Brück. Ada­
gio. Előadja a főgim. zenekar. 2. Ábrányi 
E, Március 15-én. Szavalja Debreczeni La­
jos 3. Beliczay. Nemzeti himnusz. Előadja 
a főgimn. énekkar. 4 Ünnepi beszéd. Mondja 
G őre Ferenc. 5. Moszkowsky. Spanyol tán­
cok. Zongorán előadják Popper Ferenc ős 
Györffy Andor. 6. Illjés B. Szent föld. Sza­
valja Sinka Gyula. 7. Magyar népdalok. Elő­
adja a főgimn. zenekar. 8. Boieldieu, Riadó. 
Előadja a főgimn. énekkar. 9. Jelenetek Vö­
rösmarty „Bujdosók” c. színmüvéből. Előad­
ják : Balogh Sándor, Győré Ferenc, Radetzky

Baleset vagy természetes halál?
Egy hatezer koronás polgári pernek, 

mely a debreceni törvényszéken folyik, igen 
érdekes részlete játszódott ma le — a Kos 
suth utcai temetőben. Egy Hónappal ezelőtt 
elhunyt debreceni gazda holttestét exhumál­
ták, akiknek az örökösei hatezer korona ere­
jéig bepereltek egy biztositó társa-ágot. A 
per története a következő :

Az év febiuár havában meghalt Deb­
recenben Voight Herman debreceni gazda. 
Voight életében baleset ellen volt bizto­
sítva hatezer koronára. Február hó elején 
Voightot szerencsétlenség érte s a szenve­
dett sérülések következtében meg is halt.

A hátramaradt örökösök a biztosítási 
kötvény alapján követelték az intézettől az 
összeget, melyet azonban el nem ismertek. 
Az intézet tagadta, hogy Voight baleset 
folytán halt meg. Erre az örökösök pert in 
ditottak a biztositó intézet ellen, s a bíró­
ság helyt adott az örökösök képviselőié, 
Nagy Sándor ügyvéd előterjesztésének, 
hogy a holttestet exhumálják.

Az exhumálás ma délelőtt ment végbe 
a Kossuth-utcai temetőben. A balesetbizto­
sító társaság a maga részéről Münnich Ká 
roly dr egyetemi tanárt nevezte meg szak­
értőül, a bíróság részéről kimos Zoltán tör­
vényszéki biró jelent meg, a hatóság részé 
ről pedig Balkányi Ede dr. Jelen voltak 
még Hutiray József dr., Horváth Arthur 
dr. és Varga Emil dr. debreczeni orvosok.

A koporsót a délelőtt folyamán adták 
ki és Voight Herman holttestét a közkórház 
halottas szobájába szállították A holttestet 
a törvényszéki orvosok felboncolták s a tör

állóság.
(A kormányképesség.) 

Beszélnek a függetlenségi párt kor­
mányképességéről. Véleményem szerint ez 
ma már kétségtelen. A koalíciós uralom há­
rom esztendején át sok bizonyítékát adta 
guverenementális képességének; szakadat­
lan sorozatával a hozzájárulásnak, amelyek 
gyakran ellentétesek a párt programmjával, 
bizonyította, hogy elveit az állam köve él­
ményeihez alkalmazni tudja. Tette ezt ama 
reményben, hogy magatartásával elhárítja 
újból ama akadályokat, amelyeket a bank­
önállóság megvalósítása elé emeltek.

E kérdésben a párt részéről nincs 
engedékenység, nincs megalkuvás, nincs 
cserebere.

Megkísérlik, hogy a függetlenségi párt 
magatartását megtörjék a pártok fúziójával. 
Hát kijelentem, hogy az önálló bankhoz 
való csatlakozás előzetes bejelentés hijján 
lehetetlen uj pártalakulás. És ebből kiala­
kul a jövő alakulás képe, amely röviden 
igy jellemezhető:

Ha nem távolitják el nagyon gyorsan 
az önálló-bank utjából az akadályokat, úgy 
Magyarországon elkövetkezik az elkesere­
dett és kíméletlen parlamenti harcok epo- 
chéja. Ámha az akadályokat elhárítják, úgy 
évtizedekre biztosítva lesz a békés, a gyü­
mölcsöző, a magyar államnak és a monar 
chiának egyaránt megfelelő parlamenti mun­
kálkodás.

(A bankbizottság ülése.)
Fővárosi tudósítónk táviratozza: A 

képviselőház bankbizottsága ma délután 
Battyányi Tivadar gróf elnöklete alatt ülést

i: Balogh Sándor, Győré Ferenc, Radetzky a törvényszék ---------------  --------- -------------------- -------------------—
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tartott. Elsőnek Nagy Dezső szólalt fel sze­
mélyes kérdésben. Legutóbb mondott beszé­
dét félremagyarázták s szavait úgy tüntet­
ték fel, mintha a bankszakértőket megsér­
tette volna. Ez tévedés.

Teleky Alfréd gróf az önálló nemzeti 
bankról beszél. Tárgyalja a csekk kérdést. 
Beszámol külföldi tanulmányújának ered­
ményéről. Felhívja a kormány figyelmét 
arra, hogy a csekk forgalomra nagy súlyt 
helyezzen. Éber Antal csatlakozik Holló ha 
tározati javaslatához. Kovács Pál azt java­
solja, halasszák el egy hónapra a tírgyalá 
sokat. Az ülés késő este ért véget.

Beöthy Zsolt 6s Hozma Bodor.
A Csokonal-kör felolvasó ülése.

Kétszeresen ünnepinek mondhatjuk a 
debreczeni Csokonai-kör szombati felolvasó 
ülését. Ünnepi számba megy már csak azért 
is, mert a kör ezt a felolvasó ülést az I8'i8 
évi márciusi napok dicső emlékének szánta, 
de különösen ünneppé tette, hogy ez alka­
lomból hazánk legelső irodalmi testületének, 
a „Kisfaludy-társaságnak vezetői jönnek le 
közzénk és működnek közre a felolvasó 
ülésen.

Beöthy Zsolt, a legkiválóbb magyar 
eszthétikus és Kozma Andor, a legszelleme­
sebb magyar költő látogatása és felolvasása 
oly tisztesség a Csokonai-körre és Debre 
ezen városára nézve, hogy az méltán ese­
ményként lesz följegyezhető a debreczeni 
irodalmi élet történetében.

A Csokonai-kör teljesen át van hatva 
az érzéstől és tőle telhetőleg megtesz min­
dent nagynevű vendégeinek illő fogadtatá­
sára. A szombaton délben a gyorsvonattal 
érkező hires tudóst és kedves költőt kül­
döttséggel fogadja a vasúti állomáson a Cső 
konai-kör, amelyben részt vesz Beőty iránti 
különös tiszteletből a főiskola bölcsészeti ka­
rának több tanára is. Este pedig a felolvasó 
ülés után Beöthy és Kozma tiszteletére tár­
sasvacsora összejövetelt rendez az Arany 
Bika külön éttermében, amelyen meg fognak 
jelenni nemcsak a Csokonai kör választant 
nyi tagjai, hanem a debreczeni társadalom­
nak és iróvilágnak színe java.

A felolvasó ülésen bizonyára olt lesz 
Debrecen városának egész müveit közön­
sége, úgy, hogy még az Arany Bika nagy 
terme is alighanem kicsinynek fog bizo­
nyulni.

Itt közöljük még egyszer az ülésnek 
érdekes műsorát:

1. Megnyitó és ünnepi beszéd. Mondja 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 2 
Március. Irta és felolvassa Szávay Gyula, a 
Petőfi-társaság tagja, a Csokonai-kör titkára.
3. Petőfiről. Előadja Beöthy Zsolt, a Kisfa 
ludy-társaság elnöke. 4. Költemények Irta 
és felolvassa Kozma Andor, a Kisfaludy- 
társaság titkára.

Holló javaslatát elfogadták.
A késő éjjeli órákban táviratozza fővá­

rosi tudósítónk, hogy a bankbizottságnak az 
éjjeli órákba nyúlt tanácskozása azzal vég­
ződött, hogy a bizottság Holló határozati 
javaslatát elfoghdta. A javaslat lényege az, 
hogy felhívja a kormányt az önálló bank 
felállítására.

Zsilt a zálogházban.

*
Eső», piszkot hangulatrontó vagy liangulat- 

dögle ztő délután, ahogy Ady kővetői mondják Csa­
vargók az utcán. A zálogház felé megyek. Betévedek 
a raktárhelyiségbe. Do mintha lába kelt volna vál-- 
menuyi kabátnak éa felöltőnek. Egynéhány darab alig 
lóg a fogason Egy hatalmas szekrényből diszkrét sut­
togás, zenélő hangok, majd hangosabb csevegés hal­
latszik. Odafigyelek.

Egy zenélő óra: (Oh du lieber Augusztán 
da'lamára.) Pep.pepita nad ág ur.

Egy öreg kabát: Van szerencsém, isten
hozta.

A pepita nadrág: Nagy tévedés. Az is­
ten nem ebbe a zálogházba hozza a holmiját. Engem 
egy hordár . . .

A zenélő óra: (Közbeénekel) A hegedii s a 
vonó . . .

Egy öreg kabát: (Üdvözii a jövevényeket) 
Úgy látom, ho?y most már mindnyájan együtt vagyunk. 
Tisztelt hölgyeim és uraim 1 Ossz -jövetelünk célját 
már a meghívón jeleztem Önöknek. így tavaszszal 
amikor kedves tavaszi felöltő ismerőseinktől megválunk 
és uj télikabátok . . .

Egy téli kabát: (közbevág előkelő hang u) 
Pardon, pardon, ez a kockás is két éves itt mel­
lettem.

A kockás télikabát: Hallja maga szem­
telen tacskó, engem legalá1 b kifizettek a szabónak. 
Egyébként pipikém, mennyi a maga becsértéke ?

Az öregkabát: Csendesen barátaim. Hal - 
gassanak végig és ne rontsák el az egymás kedvét. 
Tehát : t.avauzszal, amikor kedves tavaszi felöltő is­
merősei ik'ől megválunk és uj télikabát ismerősök és 
barátok jönnek a körünkbe, ismerkedő zsurt szók" 
tunk tartani. Kajla tehát hölgyeim és uraim, mulas­
sanak.

Az uj t é 1 i k a b á t •• Fidonc, ily társasáé. 
Csupa pór, csupa paraszt. Egy nemes kabát, ily tár­
saságban nem maradhat. (Kifordítja a saját bélését, 
villogtatja egy kicsit a hétágu koronát és eltávozik.)

Egy kis doboz (ketyegve megszólal) Én óra 
vagyok. Mégis botrány, hogy ez az ur itt rám ült.

Egy frakknadrág: Bocsánatot kérek, iga­
zán nem vettem észre. (Flirtelni kezd egy arany nyak­
lánccal.)

Egy csikós felöltő: Szervusz pajtás, mit 
csinál a gazdánk ?

Eey prémes kabát; Szervusz öregem. 
Semmi különöset. (F-drehivja. Izgatottan és halk han­
gon) Mennyire vagy te becsapva ?

A csikós felöltő: Hét koronára.
A prémes kabát: Borzasztó. Hiszen akkor 

megint el kell válnunk. Mert én értem épen hét ko­
ronát kapott a gazdánk. Milyen já barátok vagyunk és 
még sohasem tudtunlí egymás mellett lógni egy na­
pig. (Sir)

A csikós felöltő: Ne búsulj pajtás, máj1 
fogunk mi még egymás mellett lógni, ha a gazdánk 
— lógni fog. (Köuyedén a többiekhez) Pá kedveseim, 
Uten velük, mulassanak jói. Au revoir I

A prémes kabát: Adja isten, hogy mennél 
hamarább lógjon a gazdánk.

A társalgás hirtelen megszakad. Egy nagy kéz 
benyúl a csikós felöltőért. A frakknadrág és az arany­
lánc ijedten széirebbenuek.

Lais.

Mulatság.
A Debreceni zenészek táncestélye.

A kik a farsang vigalmai közepette oly sok 
kellemes percet szereztek a különböző tánc- 
mulatságokon a mulatni vágyóknak s akik­
nek ezzel szemben úgyszólván robotos mun­
kát kellett végezniük, Debrecen város jó 
hirü zenészei ma este a maguk számára is 
rendeztek egy fényes sikerű táncestélyt a 
Royal dísztermében, amelyhez zenét az egyes 
zenekarok felváltva szolgáltatták. A jó kedvű 
fiuk és szép lányok egész virradatig járták 
a szebbnél szebb táncokat ott, ahol minden 
a sajátjuk volt, a zene, a jókedv, a vigság, 
a derű.

A jelen volt hölgyek névsora a követ-1

kező: Asszonyok : Horváth GyulAné, Farkas 
Béláné, Sáray Györgyné Kovács Józsefné, 
Horváth Józsefné, özv. Patikárus Ferencnó, 
Budapest, Magyari Imróné, Körti Bálintné, 
Kiss Bándiné, Körti Bertinó, Tuporka Fe- 
rencné, Farkas Józsefné, Rácz Gusztiné 
Kecskemát Pócsi Laciné Nagyvárad Farkas 
Józsefné Szolnok, Kiss Béláné, özv. Kiss 
,Józs fné, Kacsaid Rudiné, Kóta Jánosné, 
Jónás Sára Ungvár, Duránczai Jánosné 
Nagyvárad, Ban ró Lászlóné, Benczi Orbánng, 
Fecske Józscfr ó, Kiss Gyuláné, Sukora Ber­
tái an né, Virág Jánosné, Tanczer Györgyné, 
Bakó Lajosnő, Berki Gyuláné. Arany Feriné 
Máramarossziget, Balogh Ferencné, Kiss Im- 
réné Mátészalka. Buga Sándornó, P ha Ist­
vánná, Buga Lajosné. Leányok • z Róza, 
Kovács Mariska, Horváth P ’ .mez Luiza, 
Racz Rózsi, Rácz Annusk Kecskemét, Oláh 
Margit, Farkas Emma, Pócsi Mariska Nagy­
várad, Farkas Ilonka Szolnok, Hamra Er­
zsiké Nagyvárad, Janny Irén ke, Duránczai 
Zsuzsi Nagyvárad, Fecske Gizi, Zajos Er­
zsiké, Berki Katica, Hadady Mariska, Arany 
Juliska Máramarossziget, Nagy Rózsika Má­
tészalka, Kiss nővérek, Ruha Teréz, Ruha 
Irmuska.

Szerbia háborúra hészül.
Szállítják a töltényeket.

Oroszország szintén készülődik.
Szerbiának Forgách gróf üzenetére 

adott válaszáról a külügyi kormánynak az 
a véleménye, hogy a válasz megkerüli az 
üzenet lényegét és kertel. Forgách gróf 
üzenete a szerbekhez az volt, hogy a bel­
grádi kormány közvetlenül érintkezhetnék 
a monarkia külügyi kormányával, ha a szerb 
kormány közölné a bécsivel politikája teljes 
megváltoztatását a monarkiával szemben. A 
szerb jegyzék azt tanúsítja, hogy Szerbia 
régi politikáját folytatja, bár ismételten 
hangsúlyozza békés szándékait. A szerb 
jegyzék hangsúlyozza újra, hogy az annexió 
kérdésének elintézését az európai konferen 
ciára bizza. Holottan a hatalmak csak jóvá­
hagyhatják az annexiót s a kérdést más 
alakban meg nem bolygathatják. Aehrentbal 
báró tudomására hozta Szimics szerb követ­
nek, hogy ha Szerbia nemcsak Ausztria- 
Magyarországgal szemben, hanem egyáltalán 
lemond mindenfajta territoriális ős gazdasági 
követelésről, úgy a bécsi külügyi kormány 
módját ejti, hogy Szerdával a tárgyalásokat 
közvetlenül megkezdje.

Mai távirataink itt következnek:
Szerbia fegyverkezése.

Berlin, uárcius 12 A „Voss, Ztg.“ je­
lenti Szalonikiból: Ma itt egy görög gőzös 
vetett horgonyt, mely Szerbia részére 166 
láda töltényt hozott. Az átszállítást Török­
ország megengedte.

Intervenció Aehrenthalnál.
Berlin, március 12. A Lokalanzeiger 

jelenti Párisból: Itt hire jár, hogy egy 
Bécsben akkraditált nagykövet báró Aehren­
thalnál lépést tett és olyanforma javaslatot 
terjesztett elébe, melyet parlamenti kifeje­
zéssel az ügyrendhez való hozzászólásnak le­
hetne venni. Az illető nagykövet, mielőtt 
szóbeli javaslatát megtette, bizonyságot szer­
zett afelől, hogy Aehrentbal a javaslathoz 
hozzájárul.

Aehrenthal kijelentései.
Páris, március 12. Báró Aehrenthal az 

„Echo de Paris“ bécsi levelezőjét felhatal- 
mazta a következő kijelentésre: 

Gyapjúszövetek árait a kedvező áralaku ása 
lolytán márczius 1-töl kez- 
dödöleg az árak 10%-kai 
tm iMiállitottam. XX

Heisz Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Hossuth-u. 1.
Szigorúan szabott árait.
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— Ausztria-Magyarországban különö­
sen jóleső érzéssel k nstatálták, hogy Fran­
ciaország Ausztria Magyarország politikáját 
állandóan milyen pártatlanul ítélte meg. -- 
Ausztria-Magyarország nem fogja elmulasz­
tani, hogy erről a jövőben megemlékezzék. 
Aehrenthal báró nézete szerint a szerb jegy­
zék nélkülözi azt a világosságot, mely szük­
séges volna ahhoz, hogy a helyze'ben elő­
idézze azt a javulást, melyet minden oldal­
ról óhajtanak

Oroszország készülődése.
Odesszából táviratozzék : Az odessai, 

a vilnai, s általában az osztrák határon levő 
katonai kerületek titkos táviratot kaptak, 
hogy a katonai titkokat, hadi ügyeket tar 
talmazó iratokat a határról szállítsák az or­
szág belsejébe.

Berlinből táviratozzék: A Lokalan- 
zeigernek jelentik Pétervárról, hogy Orosz­
ország nyugati határán sürgős háborús elő­
készületeket tesz. Bécsből, Belgrádból éo 
Cettinjéből háborús híreket hoznak.

Színház és Művészet.

leségét. Ez a párocska, a kitűnő, ámbár un­
tig ismert alakja mindenfajta köny- 
nyebb színpadnak, de mindenesetre még ma 
is alkalmas arra, hogy valami uj varián­
sát pompásan lehessen hozzáidomitani az 
operettmuzsikához. Leon Viktor csinált is 
uj variánst: válás okul azt adván a szép 
Lucevég Janának (Medgyaszay) hogy a férje 
Kerel (Király) egy éjszakát töltött a nizza- 
amsterdami expressvonat egyik hálófülkéjé­
ben a szép Gondéval, (Pálma*) aki egyéb­
ként a szabad szerelem apostola Hiába ka 
pálódzik a férj az első fölvonás nagy bíró­
sági jelenetében, hogy ő ártatlan, a bíróság 
fölbontja a házasságot. Karel most már 
tényle-1 udvarolni kezd Gondánnk, de szive 
ez asszonyé, aki az anyja kedvéért fönn 
akarja tartani azt a látszatot, mintha még 
mindig férj és feleség volnának. A valóság 
azonban kipattan, Jana elmegy, Karel pedig 
bosszúból feleségül kéri Gondát. Szeren­
csére itt van a bíróság elnöke, (Szirmny) a 
ki Luevég éket elválasztotta egymástól és 
most a Gonda kezére pályázik. Ä szerelmes 
elnök újra összeboronálja az elvált asszonyt 
a férjével, maga pedig elveszi a szépséges 
Gondát.. aki szívesen cseréli föl a banális

— A debreceni munkásgimnázium.
A debreceni munkásgimnázium tizenegyedik 
előadását március 13-án, szombaton tartja 
meg a bábakópzőintózet előadó termében. 
Az előadás tárgya: A 7 isza 63 vetített 
képpel. Előadó : Szabó Márton dr. ref. főis­
kolai tanár. Az előadás kezdete este 8 óra­
kor. Héttőn Rác?. Lajos dr. tartotta előadá­
sát ; most betegsége miatt nem folytathatja 
alapos fejtegetéseit az ipartörténetből. Szer­
dán a Vsig völgyéről Szabó Márton beszélt 
55 vetített kép kíséretében.

—■ Egy jogtanár özvegyének halála. 
A debreczeni jogakadémia egykori tudós 
tanárának (meghalt 1882-ben) a magyar 
tudományos Akadémia levelező tagjának 
felesége ha t meg: özvegy Kallós Lajosné, 
született Budai Antonia úrasszony hosszas 
szenvedés után elhunyt március 11-én este 
9 órakor, életének 73 ik évében. Temetése a 
református egyház szertartása szerint már­
cius 13-án, szombaton délután 2 órakor lesz 
a Péterfia-utcai 3. számú háztól.

Műsor.
Szombaton Erdészlány, operett ujd. A 

bérlet.
Vasárnap délután Csizmadia mint ki­

sértet, népszínmű.
Vasárnap este Erdészlány, operett.

ondát, aki szívesen cseréli föl a banális 
házassággal a szabad szerelmet.

Hát bizony ez a téma nem valami uj, 
de tele van szőve kitűnő jelenetekkel és né 
hány pomás alakkal. Mindenekfölött pedig 
meg van rakva minden egyes fölvonás 
pezsgő, eleven és ötletes énekszámokkal.

A Király színház kitűnő előadásban 
hozta színre az operettet.

Az elvált asszony.
(Opsrette 3 felvonásban. Irta Leon Viktor. 
Zenéjét szerzetté Falt Leó. A Kiraly-szin- 

ház mai bemutatója)
Budapest, március 12.

A modern-operette-muzsika valahogyan 
szembe helyezkedett a 20-ik század zenei 
irányzatával. A Debussy k, Straussok, d In- 
dvk komplikált, a végletekig kifinomitott, 
különös harmoniáju muzsikájával ellentétben 
az operette-zene talán még könnyebb, még 
áttetszőbb lett, mint valaha. Amióta a bé­
csiek elhódították a vezetést az angoloktól, 
azóta csak úgy nőnek a keringő-operettek, 
a melyeknek a slágere, az alapja, a lelke 
majdnem az egész muzsikája egy jól meg­
csinált valcer és amelyekben alig van több, 
mint az a bizonyos keringő, amelyről nem 
lehet igazán tudni: verklire vagy füttyszóra 
komponálták e eredetileg ?

Fali Leó ott hagyta ezt a könnyű, 
talán túlságosan könnyű zenei eivet 
teljesen uj csapást vágott magának. Nem 
találunk a muzsikájában semmit, ami a 
banális bécsi keringő-stilusra emlékeztetne, 
vagy az untig isméit i perette-trükkö kel 
próbálnak hatni. — A melódiában nincsen 
semmi limonádé tónus, a hangszerelésben 
semmi trombitaharsogás, dobpörgés, handa- 
bandázás. Valami finom csipkeszövetet sző 
előttünk valami újszerű, kihegyezett, fino­
man zengő melódiák születnek meg a zene­
karban, amelyek nem csak kisérik az enck- 
ré zeket, hanem teljesen önállóak, friss szép 
ségekkel, csillogó dallamszövéssel, rathnál 
tan meghangszerelve. — Sokszor egeszen

HÍREK.

meglep az eredetiségével: bizarr ötle­
tei vannak, amelyeket azonban sohasem 
koptat el a folytonos ismételgetéssel és unal­
mas frazeológiával, hanem csak itt-ott szó­
laltatja meg oboán, valami tompított fuváson 
vagy valamelyik kisérő instrumentumon. 
Gazdag melódiák hangzanak föl. megcsil­
lanó, kivillanó ideákkal, amelyekben nagyon 
sokszor megvan a muzsika legnehezebb es 
legfinomabb hajtása: a zenei humor. Nagy- 
képű, komolykodó, amolyan 1 /sajkovszky 
dübörgéseket rögtönöz a zenekarban, tönt a 
színpadon pedig beleharsog a kacagó mu­
zsikába egy-egy szigorú wágneri deklamá- 
ció travesztiája.

Ehhez a pompás muzsikához nagyon 
ravasz librettót csinált a Fali Leó kompo
nistája. Ősrégi témája vigjátékiróknak és lib 
rettistáknak : az elvált asszony, aki szerelmes 
a férjébe és a férj, aki imádja az elvált te-

— A Ház szünete. Fővárosi tudósí­
tónk táviratozza : A képviselőház holnap 
délelőtt rövid formális ülést tart, melyen az| 
adójavaslatot fogadják el harmadszori olva­
sásban. Hétfőn és kedden a Ház nem tart 
ülést Szerdán a kongrua javaslat tárgyalá­
sát kezdik meg.

— A hadsereg püspökét kitüntet­
ték. Bécsből táviratozzák: A „Reichspost“ 
jelentése szerint a király a közös hadsereg 
apostoli tábori vikáriusának Belopotockt 
Kálmán dr.-nak az I osztályú vaskorona- 
rendet adományozta, az apostoli tábori viká­
riusnak ad personam a IV. rangosztályba 
való előléptetésével együtt.

— Darányi az állatbehozatalról.
Fővárosi tudósítónk tavit atozza: Az or­
szágos magyar gazdasági e^y sülét ve­
zető emb rei ma tisztelegtek Dar.myi Ig­
nác földmivelésügyi miniszternél, akit 
an a kértek, hogy a magyar mezőgazda 
ság érdekeit erélylyel vedje meg a Bal­
kán államokkal való szerz dések kötésé 
nél Darányi Ignác válaszúban kijelen­
tette, hogy jogos az a követelés, mikép­
pen a Balkán államokról élő állatokat 
ne hozhassanak be Magyar országba, de 
az nem tiltható el, hogy levágott álla­
tokat importáljanak be az országba.

— Debrecen hosszupályi ut. A ke
reskedelemügyi miniszter ma leiratot intézett 
Debrecen városához, melyben elrendelte, 
hogy a debrecen—hosszupályi törvény 
hatósági ut Debrecenen átvonuló szakaszának 
közigazgatási bejárását április hó 5-én tartsa 
meg a város. A minisztériumot Szunyoghy 
Dezső műszaki főtanácsos fogja képviselni.

— Megsemmisített mandátum. Bu
dapestről táviratozza tudósítónk : A képvi 
selőház második bírálóbizottsága ma dél­
után tárgyalta Szentivány Árpád elnöklete 
alatt Ivánka Milán nemzetiségi képviselő 
mandátumának ügyét. A bizottság érvény 
telonnek nyilvánította a választást s a fel­
merült 8U00 korona költségben elmarasz­
talta a kerületet.

— A székely hangverseny úgy a
jelekből, mint a közönség élénk érdeklődé­
séből Ítélve, fényesnek ígérkezik, mind­
amellett is, hogy ugy-zólván a hangverse­
nyek egymást érik. Helyénvalónak találjuk 
tájékoztatni azokat, akik a hangverseny 
idejének megválasztását bizonyos szempon­
tokból nem helyeslik, hogy _ezen hangver­
seny napja már három hó előtt ki volt tűzve 
az okból, mert Fráter Loránd dalköltő csak 
erre a napra helyezhette kilátásba közre­
működését. A legutóbbi napokig úgy állott 
a dolog, hogy Sándor Erzsi operaénekesnő 
fog szerepelni a székely hangversenyen, de 
Feinhols baritonistának a m. kir. operában 
való szereplése miatt a művésznő nem vált­
hatta be a Székely Társaságnak készséggel 
tett ígéretét, pedig nagy örömmel készült 
Debreczenbe. S minth gy a hangverseny 
már nem volt elhalasztható, Szoyer Ilonka 
művésznőt kérte fel a Székely-Társaság 
Sándor Erzsi szerepének b-töltésére, ki a 
meghívásnak annál is inkább örömmel en­
gedett, mert haza vágyott, bemutatni hala­
dását. Nem kételkedünk abban, hogy lelkes 
fogadtatásra fog találni, a közönségnek pedig 
alkalma nyílik majd gyönyörködni fülemile 
dalaiban.

— A bérkocsis ipartársulat közgyű­
lése. Ma este tartotta a Bérkocsis Ipartársu­
lat évi rendes közgyűlését, melynek kereté­
ben Bac ó Dezső dr. a társulat ügyésze előbb 
felolvasta a múlt évi jelentést, előterjesztette 
a zárszámadást és a jövő évi költségelő­
irányzatot Ezután került a sor az ez évi tiszti­
kar megválasztására. Egyhangúlag megvá­
lasztották elnökké: Pávay Imrét, alelnökké 
Kovács Józsefet, ügyésszé Bacsó Dezső dr.-t, 
ellenőrré Mészáros Józsefet, pénztárnokká 
Gulyás Andrást, jegyzővé Túri Józsefet. Vá­
lasztmányi tagok lettek szintén egyhangú 
választás folytán: Pataki János, Végh And­
rás, ifj. Kecskés János, Kónya József, Ko­
vács Ferenc, id. Kovács Mihály. Pótválaszt­
mányi tagok : Csincsór Sándor és Major Ist­
ván. A közgyűlés 9 órakor ért véget, utána 
bankett volt a Bika kis éttermében.

— A Zenekedvelők Körének f. hó
19-én este tartandó Marteau—Dohnányi 
hangversenye iránt igen nagy az érdeklő­
dés. Már a vidékiek is nagy számmal je­
gyeztek elő helyeket. Jegyek nem tagok 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében 
válthatók. Páholy 20 korona, ülőhely 4 és 5 
korona, állóhely 2 korona. Doh ányi egy 
eredeti nagy Bösendorfer hangverseny-zon­
gorán játszik melyet direkt az estélyre küld 
le Bécsből a gyár. ép úgy, mint annak ide­
jén Stefániái estélyére Ibaet zongorát kül­
döttek.

Családi idill. Katona Bálintné Tom­
pa Mihály utcai lakos tegnap délután panaszt 
tett férje ellen a debreceni rendőrségen, hogy 
az egy cserép korsót a fejéhez vágott. En­
nek folytán az orvosi látlelet szerint súlyo­
sabb természetű sérülést szenvedett. A rend- 
őrség megindította az eljárást a nem tulsá- 

Igosan gyöngéd férj ellen.
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—KA szabadiskolában holnap szom­
baton délután 6 —7-ig Horváth Arthur dr. 
törvényszéki orvos a beszéd és hallási za­
varok okairól tart előadást.

— Községi képviselőválasztás Mi- 
kepércsen. Mikepércsen tegnap volt a 
községi képviselőválasztás Orosz Sándor fő­
szolgabíró elnöklete alatt. Rendes tagok let­
tek Szabó Ferenc, Kenderi János, Dénárt 
József, Gelléri János, Széesy István, Fenn 
János és Nánásy József. Ezeken kívül négy 
póttagot választottak meg.

— Inzultált állomásfőnök. A dibre- 
czeni törvényszék büntető tanácsa tegnapi 
ülésén Horváth József tiszacsegei lakos ha­
tóság ellen elkövetett erőszak vétsége ügyé 
ben ítélkezett. Horváth a ősegei országos 
vásár alkalmával ittas állapotban a hivata­
los kötelességét teljesítő állomás főnökbe 
belekötött, durva sértésekkel illette. Ezért a 
bíróság negyven korona pénzbüntetésre Ítélte

— A kicsapott nagyváradi gimná- 
zisták. Megírtuk pár héttel ezelőtt, hogy a 
nagyváradi premontrei rend főgimnáziumá­
ból négy nyolcadik osztályos diákot kicsap­
tak amiatt, mert Szomori Dezső írót fogság­
ból való kiszabadulása alkalmából távirat­
ban üdvözölték. A kultuszminiszter most — 
mint Nagyváradról táviratozzék — jóvá­
hagyta a diákok kizárását.

— Letartóztatott uzsorás. Vilcsek 
Adolf 53 éves bankbizományost ma délelőtt 
Aggteleki utca 2—a. szám alatt lévő irodá­
jában letartóztatták. Vilcsek évek óta szi­
poly ózza azokat a tisztviselőket, akik köl­
csönügyletbe bocsájtkoztak vele ugyanarra, 
hogy a minap több mint száz köztisztviselő 
gyűlést tartott, amelyen megbeszélték a Vil­
csek csápjai ellen való védekezés módoza­
tait. A rendőrség házkutatást tartott a bi­
zományosnál, akit végül letartóztattak, mert 
kiderült, hogy elrejtett a házkutatás elől 
olyan iratokat, amelyek kompromittálják.

— A Zionegyleti tagokhoz. A Zion- 
egyleti tagok tisztelettel kéretnek hogy a 
holnapi közgyűlésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Uj földrengés Olaszországban. Ci-
tanovából (Reggio de Calabria) táviratozzék: 
Délelőtt 10 óra 35 peckor erős födlökést 
éreztek, amelyet földalatti moraj előzött meg. 
A lakosságot félelem fogta el. A földl ökés kárt 
is okozott.

— Magántisztviselők kab»ret-dél- 
utánja. A Magántisztviselők és Kereskedő 
Ifjak Társasága által vasárnap, e hó 14-én 
délután a Royal-szálloda dísztermében ron 
dezendő jótékony célú kabaré az előjelekből 
Ítélve, minden tekintetben fényes sikerűnek 
ígérkezik. A jegyek túlnyomó része már 
elővételben elkelt és ez érthető is, mivel a 
kitűnő műsor méltán keltette fel a nagy- 
közönség érdeklődését. Jegyek a mai nap 
folyamán még kaphatók : Kobrák cipők rak­
tárában, Fenyő Sándor és fia és Fekete Ja 
kab cé éknél.

— öngyilkos lett egy hóhér. Furcsa, 
szinte hihetetlen esetet jelentenek Szevillá- 
ból : a törvényes gyilkosságok végrehajtója 
magát gyilkolta meg. A szevillai hóhérnak a 
minap végre kellett volna hajtania — persze 
nagy cirkuszi nyilvánosság jelenlétében — 
a halálos Ítéletet egy emberen. A hóhérnak 
már évek óta nem volt „esete“, már évek 
óta nem hajtott végre kivégzést. Megijedt a 
törvényes gyilkosságtól, amelyre a társada­
lom megtorló keze, az államhatalom véres 
törvényei akarták kényszerbe. i. Megijedt és 
kijelentette a kivégzésre fölszólító hatósá­
goknak, hogy nincs bátorsága a kivégzés­
hez. A hatóságok sem tágítottak, „ázórt 
tartunk, a.ért fizetünk, hogy szolga légy, 
még akkor is, ha embert kell ölni.“ A hó­
hér nem tudott másképp kitérni a dilemma 
alól: öngyilkos lett.

- A Kor. Ifjak Társulatának Dalköre
XXIII-ik évi rendes közgyűlését folyó hó 
21-én délután 7S 3 órakor a Társulat helyi­
ségében (Kossuth u. 23) tartja meg, melyre 
a dalkör alapító, pártoló ős működő tagja1 
!i ztelett.fi meghivatnak. — Elnökség.

— Baleset a szecskavágóval. Súlyos 
természetű baleset érte tegnap délután Karge 
Mihály Meszena-utcán lakó gazda ember 14 
éves cselédjét Busi Józsefet. Valami régi 
szecskavágóval babrált az udvaron Busi Jó 
zsef, miközben három ujja a gép kései közé 
került, mely azt teljesen lemetszette A cse 
lédet a mentők szállították be a közkórházba, 
ahol karját amputálni fogják az orvosok, mi­
vel a rozsdás gépalkatrészek vérmérgezóst 
idéztek elő.

— Köszönetnyilvánítás. Az „Egyet­
értés“ önképő-, dal és zene-egylet március 
6-án a Royal ban tartott táncestélyén a kö­
vetkezők felülfizettek, melyért az egylet ez 
utón mond hálás köszönetét. Mihalovits Jenő 
20 kor., Stricker Sándor 10 kor., Pogány 
Ármin 6 kor., Schuld József 5 kor,, dr. Ke­
nyeres Elek 4 kor., Sajó László 2 korona, 
Riedl Frigyes, Winkler Jenő, Cede István 
2—2 kor., Szentesi .lánosné 80 fillér, Pos 
laki Mihály, Boros N., Gelléri Emil, N. N. 
40—40 fillér.

— Elitéit orgazda. Nagy József és 
három társa lopás és orgazdaság bűntettével 
vádolt p.-ladányi lakosok ügyében is Ítél­
kezett mai ülésén a debreceni törvényszék 
büntető tanácsa. A tárgyalás folyamán a 
vád beigazolódott, ezért a bíróság Nagy Jó 
zsefet egy havi, Sós Ferencet nyolc napi. 
Makai Bélát és Izrael Mórt mint orgazdákat 
egy-egy havi fogház büntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős. ^

— 60 000 darab külföldi bélyeg rit­
kaság érkezett a Harmatly autiquuriumáhn 
Eüvészkert-u. 14. kaphatok fél és negyed­
áron.

— Hol lehet jól étkezni ? A Royal
éttermében. Elfogad havi étkezőre 2 korona 
eouvert tabló ho‘e 5 fogással. Kitűnő villás 
r -ggeli Dreher korona sör Banke teVre, la­
kodalmakra és bálokra, kabar kra a termek» t 
jutányos árban. Tisztelettel Hauer Bertalan, 
tulajdonos.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola jegyek és tel­
jes tombola össze állítások & lagolozó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Harmathy antiquárium Bűvészben 
u eza 14. Di-zmnvek, regények, zenemüvek, 
-• bármily könyvek pon>m áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlsp ingyen.

— Olcsó és előnyös feltételek mel’eít 
tcrlesíthi t kölcsönöket folyósít a „Kereske­
dők és Iparosok Hitelssövetkczete (Csapó-ll. 1)

Reggény-Csarrt ok,
A bojár leánya.

— Regény. —
(18) Irta: Vértesi Arnold.

Rövid másfél óránál nem volt messzebb 
Mirlestnől Sió n tiu Eleinte, öntudatlan ben 
•jő izgatottságáéi zaklatva, gyorsan üveteti 
Xrmin a szomszéd falu felé. Hunéin feleut 

ján mintegy gondolkozóba esve, megáld tóttá 
óvót s csak lassan léptetve haladt továbn.

Ro- gyos czigányok fogtáec körül a fa!u 
végén, apró pénzért rimánkodva. Bzórato 
zottan nyúlt zsebébe s néhány darab aranyat 
do ott oda nekik, nem tudia mit csinál.

ödább a faluban valamivel kevé-bé 
iongyos oláh parasztok emelintettők meg 
előite báránybőr kucvmáika’. Kövér disznót 
hevertek s apró fiuk játszottak az utcza kő­
epén a pocsolyában. Az okos ló rzspen ki- 

k rülte öttel, a lovag nem látott semmit, 
csak a fa’u túlsó vegén a család kas 6 yát.

Mikor az udvarba ért, tzivo heveseb­
ben dobogott, mint valaha életében. Eszter

r 1 való szerelmének boldog napjait sem 
• éve ki. Gyöngéd édes, de nem lázss érzés 
volt az akkor, az első ifjúság hajnalán. Ha­
li m o pillanat gyötrő és terhes volt ; érezte 
te jes súlyát és kellemrt'enségét Armin

Az öreg bojár eléje jött az udvarba s 
uozet nvujtá. Finom, diplomata arcza, mely­
en minden indulat elmosódott, most az egy- 
zer kissé szomorúnak látszott.

— Unokahugom beteg, — szólt a sa- 
oaba vezete vendégét.

Teljes diploma'fai elegantiával és egv- 
-j ó ki e szavakat. Armin nem találhatott 

óban lepk:svbb agigsztót sem.
— Remélem, nem valami komoly baj ? 

— szó t, Áimin.
— U,-y hiszem, nem komolv baj, vi 

szonzá az öreg bojár, könnyed főhajtással 
köszön'e Árminnak ; — köszöntm önnek 
részvétét.

Aztán beszédbe ereszkedtek mindenféle 
özönyős tárgy f Jött, de mindkettőjükön meg- 
átszőtt, hogy gondol»«t tik messze kalandoz­
ok. Meg-megszakadt a beszélgetés fonala.

— Mi váittik önt ma dó’e'őtt, — sz'lt 
o y ilyen e'akidt szü et után Diarcadiu ; — 
<m do’orr, megígérte ön tenap Marinának. 
£ Megette ma rtgge'.

Fi hír Ármin sok ügyes bajos dolgával 
entegett.« mrgát.

(Folytatjuk.)

Elösgazdaság.
Terménytőzsde.

chvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest 1909. március 12.,

1909. októberi busa .................... ll 38—39
1908. májusi búza.........................—.------------
1909. áprilisi búza..............................13.81 — 82

májusi rozs..............................—•--------
1909. októberi rozs......................... 9 52—53
19)9. áprilisi rozs.............................10.51 52

októberi zab..............................................
1908. májusi zab............................. —----------
1901. áprilisi zab .... . . 8.85—86
1900. májusi tengeri.................... 7.58—53

Figyelem!
Va ód' szegedi édes nemes és 

rózsapaprika kü ml ge sé<eim«taján- 
!om a melyen tisztelt háziasszonyok, 
vendéglősök óh hentes mák figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bavá- 
tánási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizaomrnal próbireudclest 
csirálni.
Lindenfeld J. Jenő

fűszer és gyormatápu nagyhereshedésében 
Rózsatér 2. Pénzügyi palota.

V '; ' ' -

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

e**'e:H.*»ajt-nál.
Kó.íz blousok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aljak 1.30
„ szövet 
„ oarnet alsó szók. 1.10 , „
, » , bugy. 95 ,

A zonkivül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választókban Igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
késziiek. Mérték szerinti megrende­
lést tyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsógnek.

Tisztelettel
Ferenczy József*
Kossuth-utcsa 17. SimoníFv ház
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1909. évimározins hó 18-án
Csütörtökön este 8 órakor az „Arany Bika,, 

dísztermében
Ke vegyenek selymet

Székely Társaság

hangversenye
Márkusné Szoyer Ilonka
a m. kir. operabáz bü> és .nője.

Fráter Loránd
dalkö'tő és

addig míg a mi garnntirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ság ainkböl mintát nem kér.

Különlegesség : Selymeit tnanyassiony- 
nak, báli, társaságba és ntczal toiletmek 
és Monsoknak, bélésnek stb. való K l.lß-töl
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid se yomszö- 
vetet árulunk, direct magáiiosokn.ik vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co Lti„#rnü.i8.(SYájui.)
2 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok Berendezésűt és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
komp'ikáltabb munkát usy helyben 
mint vidéken a legolcsól/ban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállat

Dlenzl Oszkár
zongoraművész közreműködésével.

Jegyek kaphatók a kővetkező hely rak melle 
Páholy 20 kor. I. rendű ülőhely 1-5 sor 5 
kor II. rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor, III. 
rendű ü őhe’.y 9—10 sor 3 kor. Állóhely 2 
kor Csr-.thy Ferencz könyv és zenemű le 
repedésében Debrenzen, II. Egyháztér 2

Äiegeiesdbb
gyárt árakon

önmagát és gyermekeit a

kihöüéstö
rekedtségtől, katarrhuslól, e’.nyátkásodéstól, 
görcs és ssamár huruttól megak.rja szabadi- 
lani, vegye az orvosilag k;próbált és ajánlott

beszerezhetők elsőrendű minősége Schroll 
féle ehiflesek. csikós jegyű havasi vász­
nak, damasi, asítaicsmaek, törillkösők, 
ágihnsatokra való damsst grádlSk, feaaa 
vásznak, rcmtargl, trlaadl creas és ezér- 
Baíaütal várnak, derék aljak, asglaok, 
továbbá minta vagy mér:ék után meg­
rendelhető mindenféle téríi, női, és gyer- 
ssek tfíárnsraB niesó, szabott árak mellett

FÖLDES SfiNDOH
eletetroteclinlto al vailal»ta

Debreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égő Wolframlám­
pák, ivlámpaszenek, csillárok, izző- 
ánipák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön ivlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telelőn 210.

Pavlovit» és Szilágyi

BBISEH-fÉle etil-tarauiSat
a 3 fenyővel5500 köől'^y'-éhcS igéző t hi/onyitvány

Hádtíávary Lajos 

iszoii.MzmO És röíiÉrÉFÉMan

slípltiiz ÉI tpitl mesterek építési vállalata 
Bebrecm, Piaca a. 42. (Limorecht palota.) 
Épületek tervesése, modern beosztás,

C-omagja 20 éa 40 fillér Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth tiéa, Mibnlovits Jenő, Mura- 
kőzy László, Grósz Nagy Ferencz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerész éknél, Jósa és Jéna dro- 
gueriában. Ujfebértón : Trón Gyula gyógysze­
résznél, Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerésznél.

Piaes-ufcza 28.

íPBinea imvoAOflo, 1
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásba! e$dezé- 
sek tervezése Telkek ss épületek ér­
tékesítése ■ Ingatlanok becslése és mü- 
űzaki ügyekben tanácsok. —Telefon Ki.

toiöicsébbbseásfctófrffls.
2>nvatsky Leó

Hatóságilag engedélyezett

írégeladás
az Ernyőgyárban-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

Keleseit ivlámpákat
10 kor, havi lefizetés mellett 

leg’Jmtányosabban rendez be

J FÖLDVÁRI L
Debreosen, Flaos-aceaa IS az.

Bika szállodával szemben

mm ÍS |P?1É Sí
nagy választékban.

mélyen lesiáilltott árak
MERKLER SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-uícza 28. szám.

üeörBCZBni első BlcIitrßtEchnüiBi gyár és öóllalat
Kossuth u. 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkeK 
szaihigok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
D áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

NECKARSULM
15000 motorkerék a földön elterjedve.

----- Minden nagyobb versenynél első dijak száza.
Úttörő újdonság I909«ben.

Szép a isajus
Könnyű modell 33-45 ko. Kgy és kétczylinder la.

a híres

HAJD«SÁ61 PEDRÜ-val.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.
E issnert legjobb külön 
legessé* a b?jssz nö­
vesztésére és ápolására 
melv meg nem avasodé 
Beír nentea növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.

Védjegy.

Hatása gyors És biztos.
Tör vény es on védve.

1 dobon 50 fillér, poétán e»nk 
I dobol küldetik 3 korom 
15 fillér bdrmentve utánvéttel.

Egyedüli készít®
Grósz Nagy Ferenc*

győgy»»«ré»*
BEBHBCZBN, Kossutb-utesa 8. szám.

-irány oiysiervu* cyógystertár
Telefon 486. Telefon 496.

1909. diszáriap ingyen. — HÉpniselő herestetiH. 
mau Fi. hrrndwerhE 1. 0.

udv. száll. NECKARSULM ^Württemberg'

mW/,

Prelovsiky András
url szabó üzlete- és egyenruházati Intézete

«T**-** , ■■ * ■» “ ■* * ***** 4I:- •**-

melyeket alegelegánsabban
készítek cl* __

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, Irakőltönyok
és lovagié brltses nadrág különlegességeket.
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KÖZPONThirdetései!ilppo Telelőn. DEBHECZEN. Telelőn 
Plaez-ntcza, Városház épület.10 szóig 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 filler. k*b" RkAifAuy*'

krl,, küleule^esíég 16
Vastag bétákból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál t«««ék 

vála.zbélyefct caatslnl. eb récén füve

E.adó ház. Szécshi-nyi utc'a 50 sz. a. 3J3
négyszögöl udvarral, 35 000 koronáért, mel> 
vételárból a betabiázott 25,000 kor. adó 
eág átvé'ele mellett a ké zp mzfizetésben 
fizetendő 10,000 kor részletekben is fizet 
bető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, sib. adható. Ért. Arán 
János utcza 59 sz. a

,o?
í X

. ji '

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett SMCntÓSZClívényBIe, kötsze­
rek, tícsíESiciiilósr-sreh Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tásporok és Fluidok nagy raktára,
ugyazin en nagy választék mindéül, le gvainíár ti-
bún, sérvkötukben, valamin! fényképezéshez szük­

séges vegyszerekben.

A Piacihoz közel egy jó forgalmú teljesen 
berendezett mészársz^ május 1-tftl kiadó. 
Czim Mik ós u 10 sz. a'att a háziurnái. _

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái olcsón eladók.______

Hat szobás lakás Egyháotér 13 sz 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

Helyben a legforgalmasabb helyen egy fü 
szer üzlet h<Ty:sóg berendezéssel azonnal 
ela ó. Hatvan utoza 7.

Képzett varrónő intelligens hazakhoz ajánl­
jon ik ot hon is vfilial. Cím a kmdébm.

Költöztetéseket féderos sirafkocsm eszko.öl 
Debr.e e i Lajos Caapó-utcza 86

R/lan llflotalf till Debreczen, lakela-utczamag UUÖieMIT 4 elintézi a legkenyc
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Kráaser Jós séf.

Szar. z vágott tűzifa 100 kilogramonkmt 1 fit. 
20 kr. Vadásznál Varga-utca 35. Telefon 488

Eladó földbirtok. Debreczen határábun a va­
roshoz 5 kilum ner tnvolsásban az Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélén 75 hold fold 
pare elláz a, avagy egészben azonnal el 
adó. Er ekezhetni Jó. sef kir. ü. utoza 22 
szám alatt.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a lián alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
sztrinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirck és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férfi és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden szintien. Szönye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár l J. és Társa fiékja
Kossuth és Batthány-n. sarok sziss- 

házzal szembe®.

s

f*~ '•xxrz*v?f:v«Ki.:

Úri embereknek hí, özvi gy urinő kitun 
házi kosztut ad, lakással együtt a Piaco^ 
I zim a -' adóhi atalbs.

Boros hordókat sere ek megvételre különböző 
nag'S göan használt állapotba. Czim a 
kiadóba.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

sodronymű gyáros ::
ÜBbPEczRn, KBtmii!üm-u. 1

Koszit: szabadalmazott be­
ton tömbös szőllőlugasoszle- 

pot, sodronykor! léseket 
szabadalmazott ceőot'zlopok* 
kai a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nyárilakok, er»- 
lckkcrtek, teniszpályák, par­
kok, Hzöllök. gyümölcsösök, 
fúc ánosok stb. bekerítésére. 
Továbbá kitűnő Higanyos 
sodionyágybetét, szabadal­
mazott, acólsodrony kocsi­
ülést, ökörszájkosnrat, sod- 
roiiylábtörlot, föld ós kavies- 
áthányó rosták, baroinfihá- 
*&t. tavics ós fahordó ko­

sra it, ablakrostélyokat, 
szói órosta szövetet és sza­
badalmazott menyezet véd­

fonat ot, tüskóssodronyt, 
zöldre lestett erős sodronyba 
lót légy és szúnyog ellen sU>

Kívánatra ángy képe« árjegyzéket küld ingyen éa
bérmentve.

Szives pártfogást kérve

Si.il/adalma3.ol

PJsnMner János.

BiopíiSm
DEBRECZEN, Klstemplsmbasár 

Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruK.
:: Külön szőnyego82tály,::

Í| óriási I p*

legbiztosabb szópltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Svénü, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, patlanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fóy* szappan i korona.
Illatszerek minden Illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ezikkeknok és hasonszervi gyógy­

szereknek . Kapható a készítő
Erésa? Hány Ferenoz

g$6eys*ei‘*•»■*!
DEBBBOZBN, Kossnth-utosa 8. ■*.

. ánuiy eovasarvu1 gyágyisflrtir.
Telefon sz. 498. felefon sz. 498.

Kovács Gyula és Társa női és gyermek felöltők divatterme
Debreczen, Főtér 55. sí.

(Hungária kávéház mellett). $$£ 
Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi idény 
újdonságai legszebb választékban dlvatterműnkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b

látogatásukkal szerencséltetni mólíóztassaaak.

m-mm* -w mtmwjumzám. jsvavaa^ ■■ j «■.
Sima és angol hosszú palettók. Ottomán selyem kabátok, klmonok, divat gallérok.

J
. IS

Costűmök és divat aljak minden színben. Szö­
vet, delaine és mosó pongyolák, jonponok. Csipke 

tüll, selyem és szövet blousok. 1 Még számos itt lel nem sorolt czikkek, melyek 
nagy választékban raktáron vannak, a legol­
csóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

r

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szemben
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